



10%! 小升初新政严控择校生比例

进一步规范招生 严禁设置重点、非重点班

日前,无锡市教育局发布2015年无锡市区初中招生工作意见。今年与去年相比,政策总体平稳没有较大变化。值得一提的是,今年小升初进一步规范招生,确保择校生比例控制在招生总数的10%以内,严禁初中学校以实验班、强化班、创新班、联合办班等名义违规招生。 朱鲸润

坚持免试对口入学

意见指出,今年无锡市区继续坚持初中免试对口入学。各级教育行政部门要确保为本地区、本单位所辖小学每个毕业生安排对口公办初中的入学。所有初中学校包括公办学校、民办学校都不得采取考试方式选拔学生。民办初中可以根据办学特色和需要自主、合理设置招生

范围,可以采取能力测评、面试等方式选择符合学校办学特色的学生。

初中招生工作一律安排在小学毕业考试后进行,所有初中学校在小学毕业考试前不得承诺和确认录取新生,不得提前收取任何费用,不得组织大规模的招生宣传和咨询活动。6月20日后家长可登录无锡教

育网办理民办初中、特色初中网上报名手续。6月30日起,各民办初中、特色初中统一在网上自主录取,并通知学生、家长办理报到确认手续。民办小学毕业生要求升入户籍所在地施教区公办初中就读的,由市区初中招生办公室根据实际情况,统筹安排就近入学。

实行标准班额办学

意见强调,严禁学校以实验班、强化班、创新班、联合办班等名义违规招生和分设重点班、非重点班,严禁学校组织招收小学非毕业年级学生,严禁公办学校跨施教区组织招生。规范学校和相关单位接受社会组织、个人捐赠的行为,禁止收取任何与入学挂钩的费用。要实行标准

班额办学,原则上初中班额不超过45人,外来人员子女较集中的学校经所属教育行政部门批准可适当放宽。鼓励通过结对共建、集团化办学,校长教师交流等制度,提高每一所学校的教育质量,确保每所公办学校“择校生”比例控制在招生总数的10%以内。

持有无锡市居住证的外来人员,其随带子女按照无锡市户籍居民子女入学政策入学;持有暂住证(其他相关证件)的外来人员,可为其随带子女向所在地公办学校申请入学,由各地和相关学校视情安排。江阴、宜兴两市初中招生工作参照该意见精神执行。



虽然有了“名分”,仍面临生存发展窘境 民博期待实质性扶持

今天是“国际博物馆日”,前不久国家公布的《博物馆条例》(以下简称《条例》)表明,国家在博物馆的设立条件、提供社会服务、规范管理、专业技术职称评定、财税扶持政策等方面,将公平对待国有和非国有博物馆。无锡市区现有5家获省文物局批复注册的民办博物馆,它们的生存状况如何?《条例》的颁布是否意味着民间博物馆的“春天”即将到来? 朱鲸润 文/摄

◀因为地方小,得一堂展厅内徽派雕刻大师做的柜子,没法单独展出,变成了衬托瓷器的“绿叶”

民间博物馆各有特色

记者从无锡市文广新局了解到,目前无锡市区获省文物局批复注册的5家民间博物馆分别是:无锡民间蓝印花布博物馆、无锡一堂民间艺术品博物馆、无锡钟元紫砂博物馆、无锡信利博物馆、无锡华夏生肖博物馆。民间博物馆的收藏品涉及蓝印花布、生肖、瓷器、玉器、朝鲜画等,藏品品质在省内名列前茅,成为了国有博物馆的重要补充。

位于湖滨路11号的华夏生肖博物馆去年5月正式登记注册成功,走进馆内,记者惊喜地发现,十二生肖在这里有多种表达形式,“我们馆内的十二生肖以书画、瓷器、纺织、雕刻等形式展现出来。”馆长张洪智介绍,馆内不少作品是国家级非物质文化遗产。“生肖是我国传统文化,关系到每一个男女老少,所以我退休后开始喜欢收藏这方面的东西。”

与华夏生肖博物馆不同,由信利投资管理有限公司发起组织的无锡信利博物馆是一家综合性的民间博物馆。“当初为了能获得省文物局批复,我们花了两年多时间申报,为的就是能够与更多市民分享。”副馆长张洪智表示。

面临场地经费等尴尬

采访中,记者了解到,目前无锡这5家民间博物馆都不收门票,日常运营经费均由各博物馆自己买单。“我们请不起人看管,所以只能我和儿子两人轮流来。”张洪智说,“有人来参观我们就赶过来开门。”信利博物馆有专门的工作人员和安保人员维护,人员费用和日常维护费是一笔不小的数目。“我们展厅内的除湿器24小时开着,每年的水电费要不少钱。”严维佳说,要办民间博物馆首先得有经济实力,但是开馆以来,博物馆资金只出不进,“我们是靠企业养馆,但这并非长久之计。”

“我现在最大的希望就是,政府能提供一个大一些且安全的场地。”位于南禅寺的得一堂民间艺术品博物馆有着不错的地理优势,馆长陈宇表示,因为场地太小,游客多了馆内就会很拥挤,“人多时在馆内转身都难。”陈宇说,因为没地方布展,还有很多藏品只能在仓库里“睡觉”。“像这个徽派雕刻大师做的柜子,我本想单独放出来做展览,现在它却变成了‘绿叶’,用来放置瓷器。”陈宇说,他在外还有自己的企业,多年来他靠另一份事业支撑得一堂的生存。

民博期待实质性支持

今年3月份,我国博物馆行业第一个全国性法规文件《博物馆条例》正式施行。“条例中将利用或者主要利用非国有资产设立的博物馆为非国有博物馆。”严维佳说,从名称上来看,好像更上档次,“而且最近也能收到一些展览活动的邀请邮件,以前那些活动一般只会通知国有博物馆申报参加。”

“现在‘名分’是有了,但是实质性的扶持政策好像还是没有。”有馆长说。据了解,目前苏州、常州等城市已陆续对民间博物馆有扶持政策,但无锡一直没有动静。“对于民间博物馆,无锡目前暂时还没有引导资金,我们主要给予民办博物馆政策上的指导和帮助。”无锡文广新局文化遗产处相关负责人介绍,《条例》的出台无疑是放出了利好信号。“《条例》出台后,很多事情可能还会有实施细则出来,应该说民博还是有值得期待的‘春天’。”

“我们现在正在对信利博物馆二楼进行装修,打算经营文创产品和艺术品,希望能给博物馆带来一些经济收益。”严维佳表示,接下来他们一方面打算利用博物馆自己“造血”,一方面还是期待政府部门能给予资金上的支持和帮助。

价格比网购、海外代购还便宜 保税店货架基本被抢空

上周四,现代快报报道了《依托保税区政策 进口食品卖出“白菜价”》,无锡首家跨境电商平台保税店开始营业,进口商品的价格比网购、代购都要便宜不少。这几天来,保税店的商品卖疯了,上周五特卖会第一天,500箱啤酒就被抢光了。 匡笠 文/摄



小小店铺里挤满了抢货的顾客

货架很快就被清空

昨天临近中午,记者再次来到了保税店,在店门外就看到了抢货的人群,店内货架上基本都被清空,尽管工作人员在不断补货,但依旧是来多少,抢多少。

“真的很便宜!”正在购买红酒的胡先生告诉记者,他是红酒收藏爱好者,这次听说保税店里有大批量的进口红酒,本没抱有太大的期望,谁知来了之后才发现,红酒品种真的非常多,而且价格也比很多海淘、代购要便宜,昨天他一通挑选,给自己的红酒收藏架内增添了不少新品种。

比海外代购还便宜

前两天,李先生听朋友说,这里的黑啤价格很便宜,4.9元一瓶,几乎只有超市价格一半。“原来打算先搬两箱回家喝的,来了之后才知道,啤酒早就断货了。”好在工作人员告诉李先生,可以先预订。为了省事,李先生一下子订了5箱,并付了全款,等啤酒到货后,就能直接过来取货。

在店内,虽然货架空了,但不少市民还挤在货架的价格标前,掏

出手机拍照,有些市民则是直接登录手机APP,当场就查询起了商品价格。正在选购零食的汤女士说,经常给孩子买一些进口食品,所以对很多商品价格有数,如一款澳洲的零食,代购网的价格是27元一袋,这里一袋只要23元。

三天营业额超百万

保税店副经理樊雪峰告诉记者,从5月15日起,保税店搞了一次特卖会,持续3天时间。“原定工作人员8点半上班,9点营业。”而每次8点半工作人员刚到,就发现店门口已经有很多市民在排队,一般上午10点左右货架上的货物就空了。虽然保税店的位置比较偏远,但不能阻挡大妈们的脚步,抢购人群中,大妈人数占了近半。

据了解,目前卖得最好的商品是啤酒、大米、橄榄油、葵花籽油、红酒、牛奶等,500多箱存货啤酒第一天就清空了,为了不让市民白跑一趟,店里现场接受预订,目前啤酒预订数量已经达到了350箱,几天后就能提货。因为无锡地区的保税店生意太好,这次不得不从宁波等地调货。三天来,虽然店面不大,但营业额已超过了百万元。

无锡与新疆两地歌舞团联合创排 全国“文化援疆”首部舞剧《英雄·玛纳斯》今晚首演

今晚,由无锡演艺集团歌舞剧院和新疆阿合奇县歌舞团携手创排的大型舞剧《英雄·玛纳斯》将在无锡人民大会堂首演。据了解,这是全国“文化援疆”活动推出的首部舞台剧目,是柯尔克孜族的首部舞剧,也是《玛纳斯》第一次被搬上舞剧舞台。

舞剧《英雄·玛纳斯》取材于我国三大英雄史诗之一——柯尔克孜族的英雄史诗《玛纳斯》。《玛纳斯》全本8部23万行,如何才能将其精华浓缩到1个多小时的演出中?舞剧编剧、导演门文元截取英雄玛纳斯传说核心精神内涵,经过艺术加工,突出了一代民族英雄与本民族及兄弟民族间团结友爱、仁

义相待的故事情节。为了写好剧本,去年无锡主创团队前往新疆阿合奇县体验生活,2014年间,两地主创团队多次互访并交流研讨,加深对《玛纳斯》英雄人物的认识与理解。

今年3月,阿合奇县歌舞团23名演员抵达无锡与另40余名汉族舞蹈演员会合,开始舞剧的排演。“自从3月来无锡就没回过家,经常从早上排练到夜里,但是大家都在一起努力,这是我们民族的第一部舞剧,玛纳斯更是我们民族的英雄。”柯尔克孜族演员阿伊达说。

据悉,《英雄·玛纳斯》今晚将在无锡首演,首轮演出20场,每场将推出200张10元惠民票。朱鲸润

无锡成立江苏首个 中小企业服务机构协会

经过近1年时间的筹备,无锡市中小企业服务机构协会于5月15日正式成立,这是全省第一个整合服务机构服务于广大中小企业的社团组织。

协会还成立了培训、法律咨询、电商服务、节能减排、金融服务等16个专业委员会,目前已有

110个会员单位。

协会秘书长王姿艳表示,协会的成立,将整合社会上各类资源,搭建政府、企业与服务机构之间的桥梁,为无锡中小微企业加强行业自律、提升抵御风险能力、优化生产经营环境、转型升级发展等各方面需求提供综合服务。 薛晨